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АКТУАЛЬНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ АНАЛІТИКИ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

Огродюк Р. В., Рудніченко М. Д., Шведов Д. С. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: У роботі представлено обґрунтування актуальності використання 

методів інтелектуальної аналітики для підтримки прийняття рішень у сфері 

трейдингу. 
Ключові слова: інтелектуальна аналітика, прийняття рішень 

Вступ. У сучасному економічному просторі ринок цінних паперів стає дедалі 

більш динамічним, високочастотним та підвладним флуктуаціям, що створює нові 

виклики для інвесторів, трейдерів та аналітиків. У зв’язку з цим постає потреба у 

принципово нових підходах до аналізу ринку, які можуть забезпечити більш точні, 

своєчасні та обґрунтовані рішення. Саме в цьому контексті інтелектуальна 

аналітика, яка поєднує в собі машинне навчання, статистичне моделювання, 

обробку природної мови та методи оптимізації, стає потужним інструментом у 

сфері торгівлі цінними паперами. 

Класичні методи технічного та фундаментального аналізу, незважаючи на їхню 

історичну значущість, виявляються дедалі менш ефективними у світі, де кількість 

торгових операцій вимірюється мільйонами на день, а новини, настрої ринку, 

макроекономічні показники й геополітичні події миттєво впливають на ринкові 

коливання. За таких умов можливості людини аналізувати всю релевантну 

інформацію в режимі реального часу є обмеженими. На відміну від традиційних 

систем, інтелектуальна аналітика здатна одночасно обробляти великі масиви 

гетерогенних даних — структурованих, як-от біржові котирування, та 

неструктурованих, таких як новинні повідомлення, соціальні мережі або фінансові 

звіти. Особливістю сучасної аналітики є її здатність до самонавчання та адаптації. 

Наприклад, нейронні мережі типу LSTM (довготривала короткочасна пам’ять) 

демонструють високу ефективність у задачах прогнозування часових рядів, 

особливо у випадках, коли сигнали мають тимчасові лаги або складну 

періодичність. Використання таких моделей дозволяє не лише прогнозувати 

майбутні ціни активів, а й оцінювати ймовірність настання певних ринкових подій, 

таких як різкі обвали або зростання волатильності. Інтелектуальні алгоритми здатні 

виявляти приховані закономірності, недоступні для класичних моделей ARIMA або 

регресійних підходів. 

Окремо слід відзначити значення обробки текстових даних у трейдингу. 

Використання алгоритмів NLP (Natural Language Processing), зокрема 

трансформерів типу BERT або GPT, дозволяє системам автоматично 

інтерпретувати новинні заголовки, оцінювати тональність публікацій або виявляти 
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ключові сигнали з фінансових звітів. Такі моделі можуть генерувати сигнали для 

прийняття торгових рішень, інтегруючись у загальні системи автоматизованого 

трейдингу. У випадку ринку акцій, особливо у короткостроковому трейдингу, 

навіть незначне упереджене реагування на новини може забезпечити конкурентну 

перевагу 

Суттєвою перевагою інтелектуальної аналітики є її здатність формувати 

адаптивні стратегії торгівлі. Наприклад, у портфельному інвестуванні 

використовуються моделі на основі підкріплювального навчання, які самостійно 

оптимізують структуру активів, навчаючись на ринкових змінах. Такі системи 

враховують ризик-апетит інвестора, очікувану прибутковість, мінливість ринку, 

кореляції між інструментами та інші параметри.  

Водночас застосування інтелектуальних моделей у сфері торгівлі 

супроводжується низкою викликів. Один із них — прозорість моделей. Глибокі 

нейронні мережі часто функціонують як «чорна скринька», що ускладнює 

інтерпретацію рішень, прийнятих на їх основі. Це може створювати ризики при 

управлінні великими активами або при дотриманні регуляторних вимог. З іншого 

боку, розвиток explainable AI (XAI) дозволяє підвищити рівень довіри до моделей, 

забезпечуючи пояснення ключових факторів, що вплинули на прийняте рішення. 

Окрім того, важливою особливістю інтелектуальної аналітики є її здатність до 

інтеграції в автоматизовані торгові платформи. У сучасному середовищі 

алгоритмічного трейдингу, де виконання угоди триває мілісекунди, здатність 

моделі швидко генерувати сигнали й адаптуватися до поточних умов є критичною. 

ІТ-інфраструктура, яка забезпечує низьку затримку, хмарні обчислення, 

паралельну обробку даних і потокову аналітику, створює підґрунтя для реалізації 

потенціалу інтелектуальної аналітики. 

У підсумку слід зазначити, що інтелектуальна аналітика виступає важливим 

вектором розвитку сучасної системи прийняття рішень на фінансових ринках. Її 

здатність до обробки великих масивів даних, виявлення прихованих залежностей, 

адаптації до динаміки середовища та автоматизації процесів відкриває нові 

горизонти для торгівлі цінними паперами.  
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